

# 巴萨如何完成华丽转身 一年大变样 再逐三冠王

巴萨上赛季一无所获，而短短一年后，巴萨已提前锁定西甲冠军，向第二个三冠王（西甲、国王杯、欧冠）目标迈出第一步。对于巴萨而言，这一年的变化是如此之大，他们是如何完成华丽转身的呢？

## 梅西换位状态回归

以世界足球先生的标准来衡量，梅西上赛季表现平平。特别是在万众瞩目的关键比赛中，影响力和操控力大不如以往。不过本赛季，特别是今年以来，昔日那个在场上无所不能的梅西又回来了，他一次又一次地灵巧过人、从容射门，令人叫绝。以上赛季和本赛季巴萨对阵马竞比赛，最能体现梅西状态回归，上赛季巴萨6战马竞，难求一胜，梅西一球未进。结果西甲冠军落入马竞之手，巴萨在欧冠被马竞淘汰出局。而本赛季巴萨4战马竞，取得全胜，梅西在3场比赛中取得进球，帮助巴萨从马竞手中夺回西甲冠军。

梅西重现巅峰状态，得益于他在场上打右路边锋的新位置，避免以往踢中路而面对对方的中路密集防守，更能发挥他突破穿插的特长，从而撕破对手防线，完成破门或为队友送出助攻。

## MSN让人防不胜防

梅西重返巅峰状态，部分得感谢苏亚雷斯的加盟，苏牙对巴萨的贡献决不能以迄今24个进球来衡量。苏牙如今在巴萨的锋线中坐镇中路，他分担了许多梅西以往的重任。比数据更重要的是，苏牙的速度、力量、跑位和拼抢，让对手后卫疲于奔命，防不胜防。苏牙在中路冲杀，给两翼的梅西和内马尔创造了从边路穿插进来的空间，MSN组合的冲击波令对方门前险象环生。

MSN组合本赛季不仅联手打入115球，相互之间送出39次助攻。其中MSN西甲进球数达到79个，放眼欧洲五大联赛，迄今只有曼城、皇马、巴黎圣日耳曼3队的联赛进球数超过MSN，MSN攻击力之强可见一斑。



## 两个赛季 梅西数据比较

	比赛	进球	助攻
上赛季	46	41	14
本赛季	54	54	27

## 巴萨本赛季 余下比赛

- 5月23日 西甲  
巴萨 VS 拉科鲁尼亚
- 5月30日 国王杯决赛  
巴萨 VS 毕尔巴鄂竞技
- 6月6日 欧冠决赛  
巴萨 VS 尤文图斯

◀ 巴萨提前一轮锁定西甲冠军 图 IC



## 球风变得快速简洁

如今巴萨的球风与瓜迪奥拉执教时有很大不同，由于传球大师哈维、伊涅斯塔年龄偏大，上场时间大不如前几个赛季，巴萨不再一味强调中场控制和传接球，而是以MSN为核心，进攻时尽快将球交给MSN，巴萨如今的进攻更加快速简洁，常常一箭封喉。巴萨球风的转变也源于他们本赛季的成功引援，苏牙的贡献有目共睹，克罗地亚中场拉基蒂奇的到来加快了巴萨攻守转换速度。

上赛季，定位球和角球成为巴萨的软肋，他们难以利用定位球和角球得分，而面对定位球常常令人

为他们捏一把汗。对此，时任主教练马蒂诺两手一摊，无可奈何：“我们球员身材不占优势。”

不过本赛季走马上任的恩里克不信这个邪，通过训练，定位球和角球不再是巴萨软肋。欧冠半决赛第二回合对阵拜仁所失第一球是巴萨去年10月以来首次定位球或角球失球，而最不长头球的梅西如今也能利用角球头顶破门。

巴萨能重返巅峰还得益于主力球员没有伤病，巴萨劲敌皇马则没有这么幸运，本泽马、贝尔、莫德里奇、J罗、拉莫斯最近轮番因伤病缺阵，实力因此受损。巴萨没有这种担忧，冲击三冠王更有底气。

本报记者 黄永顺

## 亚冠淘汰赛今晚打响

# 全北火力最猛 国安后防难安

今晚6时，2015亚冠联赛1/8淘汰赛首回合将打响，北京国安客场面对的是韩国劲旅全北现代。对手是今年亚冠小组赛中进球最多、净胜球最多的球队，被誉为亚冠“第一火力”。国安想要在客场全身而退，恐怕难度极大。

全北现代到底有多强？数字很能说明问题。在小组赛阶段，他们6战攻入14球，与同组的柏太阳神并列进球榜头名，8个净胜球更是亚冠小组赛所有球队之最。面对中国的山东鲁能时，全北主客场均以4比1横扫，令中国球迷印象深刻。这支球队拥有众多一流的攻击

手，除韩国功勋中锋李东国之外，还有埃尼尼奥、埃杜以及莱昂纳多组成的巴西三叉戟，个个都是得分机器。

韩国的国内联赛中，全北现代也是独领风骚，目前以28分战绩领跑积分榜，甩开第2名水原三星有8分之多，而且莱昂纳多、埃杜同以6球并列排在射手榜头名。无论在联赛还是亚冠，全北现代都攻击性极强。

对手火力凶猛，而且得分点分散，这意味着做好防守将是国安此役的最关键一环。好在全北“矛尖”，国安也“盾厚”，小组赛阶段仅

失3球的御林军是亚冠失球数第二少的球队，因此这是一场不折不扣的“矛盾之战”。

对国安有利的消息是，此前一直饱受伤病困扰的徐云龙、赵和靖、张呈栋都复出了，国安的后防线总算可以排出相对完整的阵容。但即便如此，他们想要完全限制住对手的进攻，也并不容易。

而在前场，国安则指望外援德扬的发挥。德扬曾经在韩国联赛效力长达7年，从2011年至2013年都摘得了射手王。重返韩国，对韩国球队更为熟悉的德扬或许能有更多机会。主教练曼萨诺赛前也表示：“德扬和河大成两名外援都曾在韩国联赛效力过，他们将在球队中扮演重要角色。如果他们出色的表现，会给队伍很大的帮助。”

本报记者 关尹

## 收视指南

上视五星体育频道今天18时将转播亚冠1/8淘汰赛首回合全北现代与北京国安比赛实况。

## “羽林争霸”上海站收拍

本报讯 “羽林争霸”2015红牛城市羽毛球赛上海站东区比赛，经过16、17日两天的激烈角逐，博宽一队夺得冠军。他们将和西区冠军“海滨建设”羽毛球队携手晋级华东赛区决赛。

决赛中，实力强劲的博宽一队4比0横扫同济二队，夺得东区冠军。JNICE太肯队和United Seven并列东区第三。

“‘羽林争霸’是一个注重体验

和交流的赛事平台，这和竞争激烈的职业联赛有根本的不同。”红牛体育营销总监张琼说：“我们希望大家不要过分看重胜负，而是通过比赛激发潜能，磨练意志品质，培养团队精神，丰富自己的人生经历。”

全国总决赛将于7月在武汉打响。本届“羽林争霸”总冠军还将为8月份在印尼雅加达举行的世锦赛决赛开球，并与印尼国内业余强队进行一场友谊赛。（阿顺）



博宽一队夺得上海站东区冠军 图 TP

## “挑战未登峰”上海大学生竞逐乡野

本报讯 “雪花勇闯天涯上海大学生挑战未登峰”活动上周末在浙江龙泉市下樟村落幕。

本次活动3月初在上海各大高校火热展开，共有1000多名大学生报名参加。经过上海交大等5

所高校地面入围赛和苏州迷笛营复赛选拔，最终有20名大学生勇士经过激烈角逐赢取浙江七星潭决赛名额。

决赛分“古镇寻宝”、“皮划艇单人挑战”、“碧波逐浪竞速”、“七

星潭竞速溯溪”等项目，最终来自二工大的段冲、上海大学的郭晨光及立信的余小勇分获上海赛区的前三名；针对女勇士的优异表现，上海雪花也特意为来自上海大学的华丹丹颁发了花木兰奖。（阿荣）